Sistemi Dinamici
Corso di Laurea in Matematica
Compito del 20-02-2025

Esercizio 1. (10 punti) Si consideri il sistema

& —py + 2y — 2% — 327
y o= -y -2’

al variare di pu € [0, 400).
(i) Per p # 2, discutere la stabilita del punto fisso P = (0,0).

(ii) Per u = 2, disegnare il ritratto di fase.

Esercizio 2. (10 punti) Disegnare il ritratto di fase del sistema

&= —py’
y=y-—a?

al variare di pu € [0, 4+00).

Esercizio 3. (10 punti) Si consideri la famiglia di funzioni continue fy : [0, 1] — [0, 1] definita

da
)\l‘, xEJIZ[O’%]
Hx)=<¢ B=2N)z+A—-1, xehz[%’%]
B-N(1-z), zed=[21]

al variare di A € [0, 3].
(i) Determinare esistenza e stabilita dei punti fissi.

(ii) Discutere il comportamento caotico di fy.
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